
Německý jazyk 9. třída,12.zadání  

1) Projdi si první sloupec slovíček v pracovním sešitě na straně 80 

2) Ústně si procvič časování slovesa sein a haben v přítomném čase v množném i jednotném 

čísle. 

3) Do školního sešitu napiš velký nadpis: Einheit 8, pod to podnadpis: Minulý čas – 

Perfektum a pod něho následující:  

 Nejčastěji se perfektum používá v mluvené řeči a ve vyprávění. 

 Perfektum se tvoří tvarem pomocného slovesa (sein nebo haben) a příčestím minulým. 

 Příčestí minulé vytvoříme z od infinitivního kmene předponou ge – a příponou -t. z.b. 

kauf-en, ge-kauf-t 

 Příčestí minulé je u všech osob stejné a nachází se na konci věty.  

 Pomocné sloveso se vždy časuje podle osoby, ke které se váže.  

 Ke slovesům vyjadřujícím pohyb, změnu stavu a pomocným slovesům sein a werden 

se váže pomocné sloveso sein.  

Perfektum pravidelných sloves 

Ich habe alles ge+kauft.          Koupil jsem všechno. 

Ich habe alles ein+ge+kauft.  Nakoupil jsem všechno. 

Wir haben eingekauft.  

Wir haben heute eingekauft. 

Wir haben heute im Supermarkt eingekauft. 

Wir haben heute im Supermarkt alles eingekauft.  

! Er hat fotografiert.  slovesa končící v infinitivu koncovkou – ieren nepřibírají předponu 

ge-.  

! Sie hat uns besucht. slovesa s neodlučitelnými předponami (be-,ge-,er-, ent-, emp-, zer-, 

ver-) nepřibírají předponu ge-. 

! Wir sind viel gereist. slovesa vyjadřující pohyb nebo změnu stavu (wandern, aufwachen, 

rutschen, passieren …) 

V učebnici tyto poučky najdeš na straně 68 v oranžovém rámečku Grammatik.  

 



 Kontrolní otázky – odpovědi zapiš do školního sešitu: 

1) Jak se německy řekne opera? 

2) Co znamená v českém jazyce wir haben? 

3) Je příčestí minulé u všech osob stejné?  


